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Ata da 66a Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dez (10) dias do mês de novembro do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sexagésima sexta 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares 

Ponte Júnior, Francisco Quariguasi da Silva, George Alan Ferreira Veras, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, 

Pamela Nara Araújo da Costa, Antônio José Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Sidcley 

Tavares Ferreira Gomes Filho, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Micheline Carneiro Ibiapina, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Raimundo Nonato do Nascimento, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Aleandro Henrique Lopes Linhares e Ajax Souza Cardozo. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata 

da 65° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 139/2025: Institui o Prêmio Sobral de 

Qualidade Educacional, e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 30/2025: Dispõe sobre a instituição da 

Medalha Protetor de Animal Alex Silveira Paiva, e dá outras providências. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. PROJETO DE INDICAÇÃO: 33/2025: Dispõe sobre a 

instituição do Programa Municipal de Atenção à Saúde da Mulher na Zona Rural do 

Município de Sobral/CE e dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

VOTO DE PESAR: 096/2025: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do 

Monsenhor João Batista Frota, referência religiosa em Sobral-CE. - Autoria: Karine 
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Ribeiro da Silva. VOTO DE PESAR: 097/2025: Apresenta Votos de Profundo Pesar, 

em memória de Júlia Maria Ávila Brasileiro. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. VOTO DE PESAR: 098/2025: Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória do Sr. Francisco Javan de Sousa Júnior. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. INDICAÇÃO: 2528/2025: Indica a restauração e a implantação de novos 

redutores de velocidade, lombofaixas e faixas de pedestres na Avenida Moacir Lima 

Feijão, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2529/2025: Indica a 

revitalização e a restauração das sinalizações de trânsito, verticais e horizontais, da rua 

Caetano Figueiredo, que se estende entre os bairros Cohab I e Cohab II, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2530/2025: 

Indica a realização de ações periódicas do Centro de Acolhimento Temporário de Cães 

e Gatos (CAT), no distrito de Caracará Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina. INDICAÇÃO: 2531/2025: Indica a realização de ações periódicas do CAT 

MÓVEL (Centro de Acolhimento Temporário de Cães e Gatos) no bairro Cidade Dr. 

José Euclides (Terrenos Novos). - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

2532/2025: Indica o recapeamento asfáltico da rua Raimunda Nonata Aureliano 

(conhecida como rua Tulipa), localizada no bairro Expectativa, Sobral-CE. - Autoria: 

Pamela Nara Araujo da Costa. INDICAÇÃO: 2533/2025: Indica a implantação de 

iluminação externa e interna do cemitério público Mãe Rainha, conhecido popularmente 

como Cemitério Público Alto do Capim, na rua Meton Dutra Cordeiro, no bairro 

Eufrazino Bastos, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 2534/2025: Indica a recuperação do Estádio Raimundo 

Otacílio de Aguiar "Arena Raimundão", no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-

CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2535/2025: Indica 

a reforma do reservatório de água (caixa d'água), na localidade de localidade de 

Maracangibe, às margens da CE-362, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2536/2025: Indica 

a reforma do reservatório de água (caixa d'água), na localidade de localidade de Valentim, 

no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 2537/2025: Indica a reforma e manutenção da praça 

localizada na comunidade Setor 3, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo 
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Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 2538/2025: Indica a reforma e manutenção da 

praça na comunidade de Contendas, localizada no distrito de Jordão, Sobral-CE. -

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 2539/2025: Indica a 

instalação de equipamentos refrescadores para amenizar o calor dos sobralenses nas 

praças públicas da cidade, equipamento para fornecimento de água potável e gelada, 

espaço com água para animais e vapor refrescante para amenizar o calor. - Autoria: 

Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 2540/2025: Indica a implantação de 

redutor de velocidade na rua Joaquim Mariano, no bairro Alto do Cristo, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2541/2025: 

Indica a melhoria na sinalização viária no cruzamento entre a rua Galdino de Araújo e a 

rua Joaquim Mariano, no bairro Alto do Cristo, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2542/2025: Indica a construção 

de uma ponte de acesso ao bairro Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança) sendo 

construída a partir da Avenida Eu ípedes Ferreira Gomes, bairro Jocely Dantas, Sobral-

CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. INDICAÇÃO: 2543/2025: Indica a 

continuidade da implantação de pavimentação asfáltica na estrada do Boqueirão, ligando 

a localidade do Boqueirão à localidade de Gameleira, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2544/2025: Indica a 

substituição de lâmpadas danificadas dos postes de iluminação da avenida Senador 

Fernandes Távora, no município de Sobral — CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 2545/2025: Indica a correção e recuperação do pavimento 

da Avenida Senador José Ermírio de Moraes, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2546/2025: Indica a restauração 

do pavimento da rotatória que liga a Avenida Maria da Conceição Pontes de Azevedo à 

Avenida Isabela Moreira Gomes, no bairro Antônio Carlos Belchior, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2547/2025: 

Indica o alargamento e criação de uma nova via paralela à rua Monsenhor Aloísio Pinto, 

no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2548/2025: Indica a continuidade 

da pavimentação da rua Maria Eneita Siqueira Portela para acesso à rua Carmelina de Sá 

Barreto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2549/2025: Indica a 
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limpeza geral do entorno do CSTI Maria Dorilene Arruda Aragão, no bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2550/2025: Indica a criação de um semáforo para 

pedestre em frente ao Centro Universitário INTA - UNINTA, no município de Sobral-

CE. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. INDICAÇÃO: 2551/2025: 

Indica a sinalização de trânsito do asfalto aplicado na avenida Osvaldo Bezerra de Arruda 

no bairro Antônio Carlos Belchior/Boa Vizinhança. - Autoria: José Sidcley Tavares 

Ferreira Gomes Filho. INDICAÇÃO: 2552/2025: Indica que seja disponibilizada 

internet wi-fi livre na praça São Francisco, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. -

Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2553/2025: Indica que seja 

disponibilizada internet wi-fi livre na praça Alexandro Albuquerque, no distrito de Pedra 

de Fogo, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2554/2025: 

Indica que seja disponibilizada internet wi-fi livre na praça José Alves Pontes, na 

localidade de Pau D'arco, Distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da 

Silva. INDICAÇÃO: 2555/2025: Indica a construção de uma quadra de areia com rede 

para vôlei, futevôlei e "beach tennis" na localidade de Recreio, Distrito de Rafael Arruda, 

Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2556/2025: Indica a 

realização do Programa Saúde na Escola no anexo da Escola Mocinha Rodrigues, na 

localidade do Boqueirão, no município de Sobral — CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2557/2025: Indica a realização do Programa Saúde 

na Escola na escola municipal Emílio Sendim, localizada no bairro Domingos Olímpio, 

no município de Sobral — CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2558/2025: Indica a implantação de sistema de energia solar fotovoltaica 

na escola de E.I.E.F. Elpídio Ribeiro da Silva, no distrito de São José do Torto, Sobral-

CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2559/2025: Indica a implantação 

de sistema de energia solar fotovoltaica na E.I.E.F. Dr. Antônio Custódio de Azevedo e 

na E.T.I Antônio Luzardo de Azevedo, no distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2560/2025: Indica a implantação de sistema de 

energia solar fotovoltaica na E.I.E.F. Vicente Antenor Ferreira Gomes e na E.T.I 

Francisco das Chagas Costa, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2561/2025: Indica a instalação de brinquedos sensoriais 

e inclusivos na praça Alto da Rolinha, localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
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Menezes, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2562/2025: Indica a construção de uma quadra de areia com rede para 

vôlei, futevôlei e "beach tennis" na localidade de Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, 

Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2563/2025: Indica a 

implantação de pavimentação em piso intertravado na rua Tenente Sousa, localizada no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2564/2025: Indica a reparação do 

sistema de drenagem de águas pluviais na rua Tenente Sousa, localizada no bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. Foram lidos e aprovados os Requerimentos: 

REQUERIMENTO: 183/2025: Solicita a realização de um estudo técnico para a 

implantação de uma rotatória na Avenida Prefeito José Euclides Ferreira Gomes Júnior, 

no cruzamento com a Rodovia Estadual CE-183, que dá acesso ao distrito do Jordão, 

município de Sobral-CE. - Autoria: Jose Johnson Vasconcelos de Lima. 

REQUERIMENTO: 184/2025: Solicita a construção de uma nova adutora para o 

abastecimento de água do distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. REQUERIMENTO: 185/2025: Solicita ao 

Deputado Federal Moses Haendel Melo Spíndola Rodrigues que possa destinar recurso 

por meio de emenda parlamentar para a recuperação do sistema de abastecimento de água 

(uma nova adutora) do distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. REQUERIMENTO: 186/2025: Solicita ao 

Deputado Federal Moses Haendel Melo Spíndola Rodrigues que possa destinar recursos 

por meio de emenda parlamentar para construção do Galpão da Feira Livre (Amostra, 

Venda, Distribuição do Artesanato), no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. REQUERIMENTO: 187/2025: Solicita 

ao Deputado Federal Moses Haendel Melo Spindola Rodrigues que possa destinar 

recursos por meio de emenda parlamentar para incorporar dois equipamentos de última 

geração para microcirurgias com laser de CO2 no Hospital Municipal Dr. Estevam Ponte 

no Município de Sobral/CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

vereador Mário Vicktor. Saúda os presentes. Comenta sobre o seu papel de vereador de 

oposição e situação. Afirma que a prefeitura de Sobral tem uma dívida de mais de 
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trezentos milhões de reais, deixada pela ex-gestão. Relata que são pagos vinte e cinco 

milhões a cada semestre. Relembra a afirmativa de Ivo Gomes: "estamos em tempos de 

vacas magérrimas". Ressalta que o prefeito Oscar Rodrigues não persegue os 

comerciantes sobralenses. Salienta que todos os secretários estão fazendo um ótimo 

trabalho, apesar da ausência de recursos. Comunica que Sobral irá crescer. Afirma que 

são pequenas atitudes e grandes impactos na política sobralense. Enaltece os trabalhos 

realizados pelo (a) Dra. Imaculada, Dr. João Alberto, Dr. Rodrigo, Euler, Igor, Mario 

Junior e Hermenegildo. Elenca os trabalhos realizados pelas secretarias: de agronomia, 

de esporte, distrital e cultura e lazer.Apresenta foto, em power point, de uma matéria do 

Jornal Diário do Nordeste, na qual noticiava a poluição do Rio Acaraú no ano de 2017. 

Apresenta nota de solidariedade ao deputado Moses Rodrigues, o qual foi atacado pelo 

capitão Wagner. Reitera o seu apoio ao deputado Moses Rodrigues. O segundo vereador 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Apóstolo Jander. Cumprimenta os 

presentes. Enaltece o trabalho realizado pela Secretaria de Direitos Humanos e 

Assistência Social (Sedhas). Engrandece os esforços da secretária Vanessa Braga. 

Salienta a importância do trabalho em conjunto da Sedhas e do conselho tutelar. Comenta 

sobre as ações realizadas pela Fazenda Esperança, Casa São Francisco e Bom Samaritano. 

Agradece a oportunidade. ORDEM DO DIA — 1 — Foi aprovado, em primeira 

discussão e votação, o PROJETO DE LEI: 111/2024 - Dispõe sobre a forma dos 

símbolos do município, e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 

2 — Foram aprovados, em primeira discussão e votação em bloco, os PROJETOS 

DE LEI: - PROJETO DE LEI: 129/2025 - Fica assegurado aos profissionais de 

Educação Física que atuam na condição de personal trainers particulares, o livre acesso 

às academias, box de CrossFit e estabelecimentos similares localizados no município de 

Sobral e dá outras providências. - Autoria:José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. -

PROJETO DE LEI: 132/2025 - Denomina oficialmente de Tabelião Antônio Mauricio 

Ribeiro de Carvalho a artéria que indica. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. -

PROJETO DE LEI: 133/2025 - Denomina oficialmente o Terminal de Transporte 

Complementar localizado na Rua Tabelião Ildefonso Cavalcante, no Centro de Sobral, 

como "Terminal de Transporte Complementar Jackson Marques Bezerra". - Autoria: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. - PROJETO DE LEI: 134/2025 - Dispõe sobre 

a denominação oficial e alteração de logradouros do bairro Pedro Mendes, em Sobral/CE, 
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e dá outras providências. — Autoria: Poder Executivo Municipal. Seguidamente, o 

Presidente solicita que seja realizada uma sessão extraordinária para votar em segunda 

votação as matérias supracitadas. Em votação. Solicitação aprovada. Nada mais havendo 

a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando 

imediatamente, a todos para a sessão extraordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

José John on asconcelos de lima 
1' 
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